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Muravidéki gyöngyszemek 

 

Felejthetetlen napokat töltöttünk Lendván a Határtalanul pályázatnak köszönhetően. Lendva 

magyar lakta település a Muravidéken, ami Szlovéniának a Magyarországtól 1920-ban elcsatolt 

része. A Debreceni Szakképzési Centrum Bethlen Gábor Közgazdasági Szakgimnáziumának 

kéttannyelvű turisztika szakirányú 10. a osztálya vehetett részt a maradandó élményt nyújtó 

szakmailag tartalmas tanulmányi kiránduláson. Mint azt megtudtuk a terület már az Árpádkor 

óta lakott volt. Az első programunk egy Árpád-kori templom megtekintése volt Bántornyán. A 

templom egyedülálló értéket képvisel ma is. Ugyan az épület jelenlegi méretének nagy részét 

egy hozzá később toldott, újszerűbb rész adja, de az eredeti templom is csodálatra méltó annak 

ellenére, hogy korából kifolyólag (11. századi) romlott a freskók minősége.  

 

Zsitkóc településre is ellátogathattunk, ahol megkoszorúztuk a Deák emlékházat. Érdekessége 

ennek az emlékhelynek, hogy ugyan Deák Ferenc már nem itt szültetett, de felmenői miatt ezt 

az épületet is őrzi az utókor az igazságügyi miniszter emlékére. 

 

Ezt követően Dobornakon folytattuk a programunkat. Itt meglátogathattunk egy tájházat, ami 

részletesen bemutatta azt, ahogy az itteni parasztemberek hogyan éltek régebben.  
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Megismerkedtünk a helyi hagyományokkal, szokásokkal, leginkább a húsvéti tojásfestéssel, 

ami egyedülállóan értékes hagyományokat őriz. Cár Anna Dobronak díszpolgára mesélt a 

településről és a szokásokról a tanulóknak. 

            

Az Energiapark egy olyan hely, aminek természetfeletti erőt tulajdonítanak. Dobronak 

település határában lévő terület, mely 28 energiaponttal várja a különböző betegségekben 

szenvedőket. Kíváncsiságunkat szavakkal nem lehetett kifejezni.  

 

Miután mindenki ivott a gyógyhatású vízből is, folytattuk utunkat és célba vettük az Orchidea 

farmot. Itt az orchideák minden létező színben és fajtában fellelhetők. Betekintést nyertünk az 

orchideák termesztésébe és ápolásába is, és emlékként vásároltunk is a gyönyörű egyedekből.  
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Lendván megtekintettünk egy magyar kétnyelvű iskolát, mely nagyon elvarázsolt bennünket. 

Barátságos röplabda mérkőzésre is sor kerülhetett egy olyan tornateremben, mely a 

legmodernebb felszereltséggel rendelkezik.  

            

Továbbá számos nevezetességet megtekinthettünk még a kirándulásunk során: Lendva vára, 

Vinarium kilátó, Zsinagóga, Múzeum, Bánffy Központ. Ez utóbbi helyszínen részt vehettünk 

egy ünnepi könyvbemutatón is a magyar népzene-kutatással kapcsolatosan. Riportot 

készítettünk a Muravidéki Kisebbségi Önkormányzat magyar közösség vezetőjével, Horváth 

Ferenc úrral, aki egyben független országgyűlési képviselő is a szlovéniai országgyűlésben.  

      

Utolsó napunkat Ptuj településen tölthettük, ahol városnézésre, a helyi vár megtekintésére és 

egy élvezetes Dráva parti sétára is sort keríthettünk. 
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Köszönetet szeretnénk mondani Dancs Anna tanárnőnek, aki fáradhatatlanul elkísért minket a 

nevezetességekhez és számos, számunkra új ismeretet osztott meg velünk. 

Utunkat magyarországi nevezetességek megtekintésével zártuk: 

 Keszthely: Festetics Kastély, 

 Tihany: Apátság 

 Székesfehérvár: Főtér, Bory vár. 

     

Az egész osztály véleményét tolmácsolva egy nagyon élvezetes, emlékekkel teli 

osztálykiránduláson vehettünk részt. Meglepő volt látni, hogy a Muravidéken olyan emberek 

élnek, akik gyakran „magyarabbak”, mint azok, akik határainkon belül töltik mindennapjaikat. 

Az elcsatolt területek vonatkozásában a muravidéki magyarság helyzete a legelfogadhatóbb, de 

számos megkülönböztetést kellett már nekik is elviselniük az elmúlt közel száz évben. 

 

„A boldogság egy jó kirándulás gyönyörű, ismeretlen hegyek között.” 

 

(Francois Lelord) 


